

## Comentarios al debate político

### El Gobierno actual vivirá algunos días o acaso semanas o meses, pero no en situación saludable a la República

«Cuando los radicales hayan terminado su tarea de destruir la obra de las Constituyentes, borrando todos los trazos republicanos, Gil Robles pedirá el Poder»

#### Dice «El Liberal»

Madrid 3.—«El Liberal», comentando el debate político de ayer, dice lo siguiente:

«El discurso del señor Azaña tonificó mucho los ánimos de los grupos republicanos y socialistas, á los que un tanto deprimidos por la fatiga de una votación mayoritaria, tanto más copiosa por parte de las derechas cuanto más arrojada en sus ataques el señor Azaña, personalidad del régimen en el que tienen concentrados y reconcentrados sus odios los enemigos de la República.»

La votación de confianza estaba descontada. Si los Gobiernos no cayeran mientras tuviera mayoría, sin duda habría algunos que se perpetuaran más de lo conveniente, y mucho más que el sistema de absorber las votaciones adversas y las responsabilidades de la cabecera del banco azul.

Las votaciones son un dato, pero nada más. Después de una epifanía de votación de confianza y sin haber impedido el libre juego de ningún Poder del Estado, cambió la política el 8 de Septiembre de 1930. La situación actual estaba siendo muy comprometida por el abuso que habían hecho de ella las extremas derechas. Después de lo ocurrido en la semana pasada, no sabemos cómo puede continuar ni una hora más. Continuará, sin embargo, no una sola, sino algunas días, y hasta es posible, a falta de otra solución que no quiera darse, viva algunas semanas o meses, pero no es una situación saludable a la República. Esta la personificaba el señor Lerroux con una política que no ha dado el resultado prometido y debe liquidarse cuanto antes mejor.»

#### De «El Socialista»

Por su parte, «El Socialista» y con la frase de don Indalecio Prieto de que el Gobierno es un cadáver insipido, y añade: «En el caso que las Cortes ex-minoradas ayer, se ha hecho todo lo que no debía hacerse y se dejó de hacer lo que cumplía haber hecho.

Se comprende que en el examen de problemas tan delicados y graves

## Una niña abandonada

Como no podía andar, su padre la dió un puntapié, marchándose

Almería 3.—En una carretera próxima a Serón, la Guardia civil encontró abandonada a la niña de once años Josefina Carreño Checa.

Esta dió que en unión de su padre, Eleuterio Carreño, salieron de Caniles (Granada), donde éste su trabajo varias veces, que vendió en el mercado de Tíjola.

Al volver a Caniles, donde residen, como la niña no podía andar más y se encontraba extendida, su padre la arrojó al suelo, dándole un tremendo puntapié y abandonándola.

## T. S. H. Programa

Día 4 : :

Madrid

A las 8 de la mañana, 15.40, 20.15, 23 y 0.15: Diálogo hablado.

14: Sábana. Concierto por el sexteto Unión Radio.

22: Recital de canto, por Georges Gémz.

23: Teatro radiofónico.

24: Cierre.

Barcelona

21:20: Emisión a cargo de la Orquesta Oriental Jazz de Matató.

21:40: Orquesta de Radio Barcelona en «El paralelo» (marcha española).

Arom; «El piano» (selección), de Alvarez Cantos; «Leyenda», Wienta; «Vál de las adoradoras», de Flock; «Rigodón de Dardanau», Rameau.—22:10: Transmisión desde la Orquesta Real. Concierto por el Sexteto Toldrá.—24:00: Información de Barcelona, Madrid y extranjero. Fin de la emisión.

Roma

18: Cotizaciones del trigo.—18:10: Conferencia religiosa.—18:30: Noticiero en lenguas extranjeras.—19: Comunicado del Instituto Internacional de Agricultura.—19:15: Crónica del hidroputo. Noticias de deportes.—19:20: Periódico hablado.

19:30: Señales horarias. Comunicados eventuales. Comunicados del Dopolavoro.—19:40: Comunicado en lengua alemana. Boletín meteorológico.—19:45: Discos.—19:55: Periódico hablado.—20:05: Discos.—20:30: Crónicas del régimen.—20:45: Retransmisión del Pórtico Florentino: «El caso de los dioses» de Wagner. En los intermedios: Charla. Noticiero de variedades. Periódico hablado. Cierre de la Estación.

Munich

18:10: Conferencia.—18:20: Diálogo.—18:50: Señales horarias. Boletín meteorológico. Información agrícola.—19: Programa variado musical.—20: Retransmisión de Berlin. Emisión del Reich. Información política.—20:15: Hora de la nección. Concierto: «Sinfonía para gran orquesta en do sostenido», «Tres canciones para brito y orquesta», de Pfitzer.—21:25: Píza radiofónica.

22: Señales horarias. Boletín meteorológico. Noticias. Boletín de Deportes.—22:20: Programa intercalado.—23:00: Retransmisión de Berlin. Concierto europeo.—24: Cierre de la Estación.

Midland Regional (Inglaterra)

17: Primeras noticias.—17:30: Un concierto de órgano de cine.—18:00: Concierto por la orquesta de Drottning Spa: Obertura de «Coriolano», Beethoven; Vals «Paddy», Francesco; Suite «Jules César», Finck; «La melodía olvidada», de Hayd-Wood; Selección de «Genov: va de Brabant», Oitnsch; Selección «La luna nueva», de Romberg; «Champagne» (galep), Lumby.—19: Programa de Londres Regional.—19:45: Recital de piano: «Allegro en do», de Handel; «Impresión en mi», «Vál en la bemol», Chopin.—20:15: Programa de Londres Regional.—21:15: Segundas noticias.—21:30: Programa de Londres Regional.—22: Cierre de la Estación.

Huelga general en Elche

Elche 3.—Se ha declarado la huelga general por solidaridad con los obreros despedidos.

Para a los esfuerzos de la Guardia civil para obligar a abrir el comercio, éste permaneció cerrado.

Los huelguistas rompieron algunas lunas de escaparates y se practicaron varias detenciones.

SUSTITUCION DE CONCEJALES

Almería 3.—El gobernador civil ha sustituido, por estar incurso en la ley de incompatibilidad, a los concejales de este Ayuntamiento: Guillermo G. de los Angeles y Francisco Mira Capel, nombrando con carácter interino a los sustitutos.

Como además existían doce vacantes, ha designado igualmente interinos a ocho individuos radicales y cuatro de Acción popular.

Los nuestra edición de la tarde

## MENESTRA DEPORTIVA

### DESDE LAS NARICES DE CARPIENTIER HASTA LOS BORCEGUIES DE OTRO FRANCES

Menestra, plato del tiempo. Con un poquito de carne, atropada en la actualidad polidéptica; con las alcahoftas de la marmuración y el condimento de lo reservado para entre bastidores, no faltará, de vez en cuando, atracción a esta comida que brindo a sus paladares.

Prometo en el epígrafe empezar con las narices de Carpentier y fuerza será cumplir la promesa. Por lo menos, al principio.

A los ocho años de colgar los guantes, cumplidos ya los cuarenta, Georges Carpentier, ex campeón mundial de los semipesados y exidolo de los franceses, ávido de aplausos y necesitado de dinero, vuelve al boxeo. Exhibición en Londres, teatro de sus más clamorosos triunfos, y exhibición en París, escenario de hezanas pretéritas. Anuncio de nuevas salidas. Gibraltar y Barcelona, a la vista.

Los críticos más empingorotados de Londres se han sentido enterneados. Georges—a creerles—es capaz, todavía, de quitar la cabeza a todos los pesos fuertes que presuman. El público masculino rugió, las mujeres se emocionan. Pero...

Carpentier ha escogido para sus exhibiciones a Fumo y Fumo, peso medio ligero, de poca «clase», ha cumplido rigurosamente las órdenes recibidas: «Nada de pegar al veterano en la cara, ni en el «sotomásclo».

Contra el calendario no se puede luchar. Lo mismo da llamarle Carpentier que Belmonte. Es elegante, cursentón, ánces, castigador de otonales, que tiene los golpes de un pobre cordellito nortefrancés, dónde le da a perder si recibe en sus narices el puñetazo de un peso fuerte no domesticado?

Cuando no tenemos otra medida a nuestro alcance, los cronistas de portivos, calculan más las posibilidades de un boxeador frente a otro alvudonados de «so que se ha dado en llamar «la línea». Y claro que, a falta de pan, buenas son tortas; pero la línea, utilizá b'e discretamente, es más embustera que un ministro si se extraen de ella demasiadas consecuencias. Vean ustedes un ejemplo práctico.

Primo Carnera fué vencido, hace dos años, por Larry Gains, y al mismo tiempo consideró que «caudillo» hace poco Len Arvey, arribándole cintas y diplomas. Len Harvey empujó dos veces con Jack O'hood, a éste le venció Harry Mason a principios de 1930, y antes había pegado a Mason, Johnny Cuthbert. A Johnny Cuthbert le ganó Humary y a Humary le puso K. de todo el «siguiente «la línea», se deduce que Alf Brown, con sus 54 kilos, puede tumbar los 120 de Primo Carnera!

Luciano Montero hace su tercera salida internacional. Es la primera—por que no quiero contar sus «caramuzos» con los franceses del Bouchon y yonés—dió el do de pecho en el Gran Premio de los Naciones. En la segunda, por mor de una descalificación fulminada, contra Choque y Mithouard, ganó el «Círculo de Argel», derrotando a Salarzard, campeón francés de los independientes y a Mercellou, la última revelación francesa.

«No hay dos sin tres», dice la sabiduría popular, pero me temo que no pueda pasado mañana Lucine Luciano en la prueba Paris-Tours. Los más rápidos galgos de Francia y los más veloces motores de Bélgica, se han citado en la prueba. Cogido en medio de los equipos «marquitas», podrá nuestro «soltario» brillar como astro de primera magnitud. Difícil, pero no imposible. Luciano ha heredado de Ricardo, su hermano, el amor propio. Y cuando va al extranjero, va siempre magníficamente preparado. Sale po, o, pero cuando sale, no es claramente para hacer el ridículo.

He visto esta tarde extrenarse a Paulino en su campamento de Hilaria Berti, y propogó su «cso a las Academi» de Medicina. He dicho antes, refiriéndome a Carpentier, que nadie puede contra el calendario. Ahora he de hacerme a mí mismo una pequeña rectificación. Los hombres no tienen la edad que les marca el amanecer, sino la que indica el desgaste de su cuerpo. Y Paulino, montado en contacto con los victos y las «embididades» de la ciudad hasta los veinte años, por mucha que sea la prisa que después se haya dado, va por el mundo con diez años de retraso. El calendario le marcó el 35 Mayor; su cuerpo no acusa más de 25.

¡Y bien seguro estoy de que no lo dudará nadie que le va a hacer lo que yo he visto esta tarde en un campamento de «training»! Como Shmeiling venga confiado en la veterancia de nuestro compatriota, se llevará chasco. ¡Menos mal que ha tenido a la bella Anny Ondra para que le consuele!

Renace la normalidad en Valencia

Valencia 3.—Conjurada la huelga que tantos perjuicios ha ocasionado en esta población y dentro de la más completa tranquilidad, ayer tarde salieron, después de 16 días de silencio, «La Voz Valenciana» y «La Correspondencia de Valencia».

Esta mañana lo hicieron los periódicos matutinos.

«LA MODA PRACTICA»

es la preferida por las señoras

## En el Gobierno civil

La procesión del Corpus será autorizada por el gobernador. - La crisis de trabajo en Montefrío

Una comisión de la Industria y Comercio de Granada, compuesta por los señores Ramos, Gómez Román, Romero de la Cruz, Olmedo y García Batlle, visitaron al gobernador civil para interesarse por que autorizara la procesión del Corpus.

El señor Muñoz Castellanos, que estuvo deferentísimo con sus visitantes, les anunció que desde luego autorizaría la procesión, para lo cual presentarán la respectiva solicitud.

Los comisionados preguntaron al gobernador sobre las medidas que adoptaría para que no pudiera ser devaluado el solemne acto religioso.

El señor Muñoz Castellanos les contestó que hará lo mismo que se hizo en Sevilla con motivo de las procesiones de Semana Santa, para lo cual se pondría al habla telefónicamente con el gobernador de la ciudad andaluza para que le dijera cómo se organizó y se llevó a cabo la vigilancia en aquella población.

También pidió a la comisión de la Industria y Comercio granadino que se le señalara el itinerario que había de seguir la procesión.

Don Antonio Álvarez de Cienfuegos, nuevo diputado provincial, cumplimentó al gobernador, al que agradeció su designación, ofreciéndose en su nuevo cargo.

El alcalde de Motril, don Emilio Moreu Díez, también cumplimentó al gobernador.

El señor Moreu había venido a Granada para hacer un ingreso, en nombre de aquel Ayuntamiento, en el Instituto provincial de Higiene.

Se verificó, como teníamos anunciado, en el despacho del gobernador, la reunión de aquel con elementos patronales de Montefrío.

Según nuestras noticias, la entrevista fué brevísima.

El señor Muñoz Castellanos pre-

guntó a la representación patronal lo que podían hacer para remediar en algo la crisis de trabajo.

Uno de los comisionados, en nombre de los patronos, contestó recatamente que ellos no podían hacer nada.

Entonces, el gobernador se levantó de su sillón e invitando a los reunidos a abandonar su despacho, les dió que había terminado la reunión.

Al recibir a los periodistas el señor Muñoz Castellanos, les dió cuenta de la visita de los representantes de la Industria y Comercio de Granada, y con respecto al pero en Montefrío, dió que había tenido en su despacho al jefe de Obras públicas Sr. Santa Cruz.

Este le expresó que se habían tendido que suspender los trabajos en la carretera de Alcalá la Real a Montefrío a causa de los temporales; pero que en seguida que cesen las lluvias, el contratista reanudaré las obras, con lo que volverán a trabajar en ellas numerosos vecinos de Montefrío.

También comenzó la construcción de una casa de peones camineros.

El gobernador, a su vez, recordará a la Diputación el ofrecimiento que le tiene hecho con respecto al comienzo del camino vecinal de Ilora a Aljaraque, con lo que también serán empleados obreros de Montefrío.

Dió escueta noticia de la reunión que había tenido con los patronos de dicho pueblo, reservándose las determinaciones que pensara adoptar.

El secretario particular del señor Muñoz Castellanos, señor Castro, rogó ayer de Guadix, después de poseerle a tres nuevos gestores.

## La angustiosa situación en Zaragoza

Zaragoza 3.—La situación, al mes de huelga, es francamente angustiosa.

Se calculan en unos sesenta millones de pesetas las pérdidas que ha sufrido la economía de esta población durante la huelga, pudiendo decirse que más de treinta mil familias están arruinadas y en la mayor miseria.

Se registran muchas coacciones. El obrero Isidro Martínez, que se dirigió al trabajo, fué apaleado por un grupo que le ocasionó lesiones importantes.

En la Cámara de Comercio se celebró una reunión de fuerzas vivas con representaciones de todas las entidades económicas y productoras de Zaragoza, acordándose que una comisión se trasladara a Madrid para plantear el asunto al Gobierno y pedirle que emplee cuantas medidas tiene para que Zaragoza no acabe de arruinarse.

Esta comisión ha visitado al gobernador civil para darle cuenta del acuerdo.

DIRECTO

En los talleres de M. Z. A.

La admisión de un obrero fascista promueve un conflicto

Madrid 3.—Ayer, en los talleres generales de la Compañía M. Z. A., se produjo un hecho que debe ser destacado por lo que tiene de singular y actual.

Se trataba de una estufa secadora que estaba.

Quedaron rotos los cristales de las cámaras inmediatas, y se originó gran alarma por creerse que se trataba de una bomba.

Resultaron heridos, aunque no de gravedad, Gaspar Tendero, de 30 años; Asunción Yelío, de 29, esposa del anterior, y los niños Antonio y Pepita Tendero, de 4 años y 16 meses, respectivamente, hijos del matrimonio que vive en la portería de la casa número 79 de la calle de Entenza.

También sufrió heridas Ramón Ramonet, de 20 años, que casualmente marchaba frente al edificio de la explotación.

Renace la normalidad en Valencia

Valencia 3.—Conjurada la huelga que tantos perjuicios ha ocasionado en esta población y dentro de la más completa tranquilidad, ayer tarde salieron, después de 16 días de silencio, «La Voz Valenciana» y «La Correspondencia de Valencia».

Esta mañana lo hicieron los periódicos matutinos.

«LA MODA PRACTICA»

es la preferida por las señoras

## La desaparición de la cruz de Caravaca. Lo que cuenta el cura

Murcia 3.—Llegó de Caravaca el capellán de la capilla de Santa Cruz, don Idefonso Ramírez, que hubo de abandonar el pueblo ante la actitud levantada de aquellos vecinos, que quisieron el castillo y quisieron matarle, por creer que él guardaba la célebre cruz de Caravaca.

Ha dicho que todo lo ocurrido se debe al sueño de una gitana que asegura a los vecinos que el cura tenía escondida la cruz bajo una losa.

## Encasó al pianista, obligándole a tocar la Marcha Real

Bilbao 3.—Ha sido detenido en una casa del barrio Alto Fernando Ruiz Largo, que hallándose en un baile obligó al pianista, al que encasó con una pistola, a que tocara la Marcha Real.

## VILLALTA, MEJORA

Madrid 3.—Esta mañana, el doctor Segovia reconoció al doctor Nicor Villalta, manifestando después que, no habiéndose presentado ninguna complicación, podía considerarse fuera de peligro.

## BERENGUER, AL EXTRANJERO

San Sebastián 3.—Don Federico Berenguer, beneficiado por la amnistía, marchó hoy al extranjero.

## Formidable incendio en Varsovia

Varsovia 3.—Un formidable incendio ha destruido 94 casas en Pielk w'ge.

Han resultado 7 personas muertas y numerosos heridos.

## Ex ministros amnistiados a Madrid

Madrid 3.—En el subexpreso marchó a Madrid el ex ministro de la Dictadura señor Yanguas Messía, siendo despedido en la estación por numerosos amigos.

En contra de lo que se esperaba, no pasó el señor Calvo Sotelo con dirección a Madrid. Se cree que lo hará uno de estos días.

## El rumoroso acuerdo franco-italiano

París 3.—Parece imposible que pueda llegarse al acuerdo franco-italiano en cuanto a las cuestiones que sobre el desarme interesan a ambos países.

En París y Roma se habla de un viaje del señor Berthou a la capital italiana.

EL CINE

PELICULAS ARTISTAS NOVEDADES

Autora y poetisa

Elisa Landi, cuya poesía y poemas sirven de texto al famoso compositor Abram Chasins, acaba de publicar el primero de tres libros que tenía prometidos y cuyos títulos son: The Ancestor, Revolt from Above y Lorezo, the American. Dichos tres libros pertenecen a las tres obras céntricas sobre un mismo asunto que la autora ha preparado, relativo al Renacimiento italiano, para el teatro de la Columbia.

Una película de Gaby Deslys

El famoso lecho, que fué regalo del rey Manuel de Portugal a la encantadora Gaby Deslys, ha sido usado en la producción Columbia de novela.

La comedia de la vida

El lecho es obra del ebanista francés Granger, y limita la Banca de Cleopatra, según la representación de cuadros populares. El acabado es de un sólido pan de oro, en relieve, con artesanos pintados a mano sobre un fondo sepia oscuro.

Los estrenos en Granada

Teatro Cervantes.—El estreno de Crestwood. Intérpretes: Ricardo Cortez, Karen Morley y Paul Frederick. Casa productora, Sice Radio Pictures.

Dentro de un segmento político de desarrollo está esta misteriosa, acompañada de los travestidos ridículos de torments y derribo de torres. Se suceden dos crímenes a la vista del público, que impávido se pregunta cómo va a terminar ese espectáculo.

El público, que estaba sobre aviso y que sabía por los anuncios algo sobre la cinta, esperaba algo sensacional y definitivo. Pues bien, comienzan los minutos a correr por el objetivo, y nada, lo esperado no llega.

Por el contrario, un «cambio» con pretensiones de gracioso se nos hace un poco molesto.

Ben Lyon, el actor, vivía el papel de periodista según americano. La simpática suya lograba salvarse un poco de la desdichada cinta, aburría y cansaba.

Y truncaron de este modo unas dos horas escasas, y el final llegó para dicha de todos. Dirección técnica malísima de la película. Ni siquiera había un operador inteligente. Sólo los artistas logran estar en su sitio. Lo demás, ninguno.

Salón Nacional.—«La mono asesina». Casa Columbia Pictures. Intérpretes: Ben Lyon y Bárbara Weeks.

En el espacio de San Francisco suben unos cuantos viajeros a los vagones pulsan. Los buenos señores se adelantan lo que allí va a pasar; creemos, indudablemente, que el mismo director en aquel momento trataba de cometer tantos sucesos.

El novillero granadino Aterfeño, contratado para la novillada del Corpus.

Aún no han acabado las gestiones para el primer día de la corrida de feria, que tanto han dado que hablar, cuando ya se hacen gestiones para que Aterfeño, la figura máxima de la novillería actual, figure en el cartel de la novillada del Corpus. Todo está ya ultimado y, por tanto, el excelente artista granadino actuará en el mes de junio en Granada en la novillada de feria. No se sabe aún cuántos alternará con Miguel Morilla.

Y ya que hablemos de Aterfeño, diremos que el próximo domingo actuará en Tetuán de las Victorias (Madrid) en unión del indio y Julián Rodarte, corrida que ha sido suspendida ya dos veces, una por la huelga general del domingo 22 de Abril y últimamente por lluvia.

También muy en breve reaparecerá en Barcelona. En resumen, una gran temporada para el torero de Granada, que seguramente a fines de temporada dará el pago decisivo en su triunfal carrera.

Atarfeño chico vuelve a toroar el domingo

Señor, Atarfeño chico, el diminuto torero, único triunfador de la novillada del pasado martes, día que hizo su presentación en Granada, vuelve a toroar este domingo, y es que el simpático torerillo se ha hecho acreedor a ello por su brillante actuación. No se habla de otro cosa sino de cómo toroa Antofito.

Al minuto torero, próximo figura del torero, le apodera un conocido periodista granadino, el que ya le tiene firmadas buen número de novilladas.

Seguramente que el domingo se llenará la plaza para ver a este torero en su plaza que toros mejor que muchosamayoristas que presumen.

Otra vez la alternativa de Lalno. Otra vez se anuncia la alternativa del torero de Huévia Diego Gómez Leña; ahora se dice que ello tendrá lugar en la plaza de su tierra el día 1 de Julio.

Se quiere que actúe de padrino Marcel Lelanda y de testigo Félix Colomo. Los toros serán de don Romualdo Díaz.

Nueva empresa en Algeciras. Se da como seguro que se ha quedado en Algeciras el ganadero don Ramón Galardo, el cual para las corridas de feria de Junio tiene hechos los siguientes carteles:

Primera corrida: Seis de Santa Coloma, para Domingo Ortega, La Serna y Ballesteros.

Segunda corrida: Ganado de Pablo Romero, para Barrera, Ortega y La Serna.

Marroco, empresario de Antequera. Por la Sociedad propietaria de la plaza de toros de Antequera ha sido ultimado el contrato de arriendo de la plaza mencionada a favor de don Antonio Marroco Barrera, apoderado del matador de toros Chicuelo.

Se organiza una corrida con Chicuelo, Diego de los Reyes y Rafael Vega.

En Pamplona habrá dos corridas de toros en un mismo día.

Están para ultimarse las tradicionales corridas de feria de San Fermín en Pamplona. He aquí las combinaciones:

Día 7 de Julio.—Seis toros de Villamarta, para Armillita, Ortega y Maravilla.

Día 8, domingo, por la mañana.—Tres toros de los ganaderos de Villamarta, Blanco y Cobaleda, para Armillita, Caracero de Méjico y Maravilla.

Día 8, domingo, por la tarde.—Seis toros de don Manuel Blanco, para Barrera, Caracero y Ortega.

Día 9.—Seis reses de Cobaleda, para Armillita, Barrera y Ortega.

Para el día 15 se prepara una corrida con ocho toros de Pedrejón. Hasta ahora están contratados Caracero y Maravilla.

JUANITO

En la Audiencia

Refrendamientos para el día 6. Sala de lo Civil.—Juzgado de Góngora: Don Juan Reyes Ortega con D. Adán Paso Gómez, sobre cumplimiento de contrato; ponente, señor Samartín; procurador, señor Vido; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado del Sagrado: Contra Justo Heredia Cortés, por tentativa de robo; tres testigos; ponente, señor Cuencas; abogado, señor Bueno; procurador, señor Luna; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Orduña: Contra Antonio García Jiménez y otro, por descauto; seis testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Morales López; procurador, señor Navarro; secretario, señor Alonso.

—Pablo Violeño, ¿no es cierto? El joven se inclinó en señal de asentimiento.

—Bien, bien—repuso Mascaret—soy con usted en su guía.

—Desapareció por la puerta que había entrado, y apenas Pablo se había retirado aún cuando oyó que se iban dando de la habitación contigua.

—Pablo, por aquí, entre, que yo no guardo secretos para usted.

—Compartíndola con la pieza de entrada, el gabinete particular de Mascaret era una morada que pudieran llamar santuario.

—Vale, por lo menos, que los cristales de las ventanas brillaban por su limpieza; que el papel de las paredes estaba en buen estado de conservación, y que una alfombra, aunque modesta, cubría el suelo.

—Pocos clientes, con los de mejor empique, podían abarcar de haber estado aquella estancia.

Los asuntos del día no pesaban jamás de la mesa de Beaumarchés, y las negociaciones más interesantes se resolvían en el corralito, en la luz crepuscular.

Pablo, ignorando la costumbre de la casa, no podía apreciar en todo su valor aquella distinción que le ponía a él, recién llegado, en la intimidad del laboratorio.

—Cuando entró, Mascaret temblaba sus manos junto a la chimenea, sentado en un sillón al lado de su mesa de escribir.

—¿Qué mesa? Era un arcano, el escritorio del hombre que tiene en su

PARA VESTIR BIEN

La Moda Práctica

suscríbese a

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas on huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

Entre las aventajadas alumnas de la Escuela de Drama de la Universidad de Columbia, Carlos Anemalé concedió diploma de sobresaliente a Lois January, a más de un contrato para el primer superfilm, siendo éste «A la luz del candelabro», que en breve se estrenará en Tivoli. Lois nació en Tejas el día 5 de Octubre de 1915, educándose en Los Angeles. De los 9 a los 16 años se dedicó a la danza clásica, obteniendo tempranos laureles en Los Angeles y en Miami en Florida, hasta aparecer con grande en la célebre Pasadena en diferentes comedias de celebridad.

Lois January, debutante

Una estrella bebé

Gigi Parrish, recientemente contratada por Columbia para interpretar una de las partes en «La comedia de la vida» con John Barrymore de astro, ha sido elegida una de las estrellas bebés de 1934-35. Dos excelentes interpretaciones en las cuales Miss Parrish demostró sus aptitudes, fueron la base de su elección y la valieron el contrato con Columbia.

Una innovación

En la noche del 8 de Abril, John Barrymore y Carol Lombard transmitieron directamente por radio, en el programa de costa a costa de la NBC, varias escenas de la película «La comedia de la vida», en la cual

hacen los protagonistas. Aunque transmisiones de esta naturaleza se han hecho por radio, regularmente artistas suplentes se encargan de hacer la difusión; esta vez Barrymore y la Lombard actuaron «sus respectivos papeles en el programa de la difusión».

Una película de Gaby Deslys

El famoso lecho, que fué regalo del rey Manuel de Portugal a la encantadora Gaby Deslys, ha sido usado en la producción Columbia de novela.

La comedia de la vida

El lecho es obra del ebanista francés Granger, y limita la Banca de Cleopatra, según la representación de cuadros populares. El acabado es de un sólido pan de oro, en relieve, con artesanos pintados a mano sobre un fondo sepia oscuro.

Los estrenos en Granada

Teatro Cervantes.—El estreno de Crestwood. Intérpretes: Ricardo Cortez, Karen Morley y Paul Frederick. Casa productora, Sice Radio Pictures.

Salón Nacional.—«La mono asesina». Casa Columbia Pictures. Intérpretes: Ben Lyon y Bárbara Weeks.

En el espacio de San Francisco suben unos cuantos viajeros a los vagones pulsan. Los buenos señores se adelantan lo que allí va a pasar; creemos, indudablemente, que el mismo director en aquel momento trataba de cometer tantos sucesos.

El público, que estaba sobre aviso y que sabía por los anuncios algo sobre la cinta, esperaba algo sensacional y definitivo. Pues bien, comienzan los minutos a correr por el objetivo, y nada, lo esperado no llega.

Por el contrario, un «cambio» con pretensiones de gracioso se nos hace un poco molesto.

Ben Lyon, el actor, vivía el papel de periodista según americano. La simpática suya lograba salvarse un poco de la desdichada cinta, aburría y cansaba.

Y truncaron de este modo unas dos horas escasas, y el final llegó para dicha de todos. Dirección técnica malísima de la película. Ni siquiera había un operador inteligente. Sólo los artistas logran estar en su sitio. Lo demás, ninguno.

Salón Nacional.—«La mono asesina». Casa Columbia Pictures. Intérpretes: Ben Lyon y Bárbara Weeks.

En el espacio de San Francisco suben unos cuantos viajeros a los vagones pulsan. Los buenos señores se adelantan lo que allí va a pasar; creemos, indudablemente, que el mismo director en aquel momento trataba de cometer tantos sucesos.

El público, que estaba sobre aviso y que sabía por los anuncios algo sobre la cinta, esperaba algo sensacional y definitivo. Pues bien, comienzan los minutos a correr por el objetivo, y nada, lo esperado no llega.

DE TODAS PARTES

NOTICIARIO MUNDIAL

La Babel moderna

Londres.—En todo el mundo existen 3 424 lenguajes diferentes: 1 624 en América; 937 en Asia y Australia; 577 en Europa, y 276 en África.

El idioma más extendido es el inglés; hablado por 200 millones de simas; el alemán, por 98; el ruso, por 90; el italiano, por 61; el francés, por 57; el español, por 50.

La búsqueda de petróleo en Italia

Roma.—El Gobierno italiano acaba de aprobar un plan quinquenal de investigaciones petrolíferas mediante 90 sondeos, con un desarrollo total de unos 100 000 metros.

La producción de petróleo de Italia ha aumentado de 5 874 toneladas en 1929 a 7 791 en 1930; 16 188 en 1931; 26 786 en 1932.

Carburante extraído del maíz

Londres.—En la Unión Sudafricana se ha constituido una sociedad para la extracción de alcohol del maíz para ser utilizado como carburante en sustitución del petróleo.

La política japonesa en China

Moscow.—Las declaraciones del ministro de Estado japonés a la prensa, contrarias a la penetración de otras potencias en China, han despertado gran emoción en los círculos políticos rusos, que los consideran como un síntoma de gravitación llamado a dificultar la inteligencia entre Rusia y el Japón.

Un comité internacional de Antropología

Bolonia.—En un Congreso Internacional ha sido decidida la constitución de un comité para la unificación de los métodos antropológicos y la publicación de un boletín periódico para recoger los trabajos más importantes sobre esta ciencia, cuyo interés va creciendo por días, extendiéndose a círculos siempre más amplios.

Congreso del cinema educativo

Roma.—Al Congreso del cinema educativo han participado delegados de 40 países, poniéndose en evidencia la importancia del Instituto Internacional creado en 1928 por iniciativa del Gobierno Mussolín como órgano de la Sociedad de Naciones. A este Congreso han participado los delegados de los Estados Unidos, que hasta ahora se han abstenido de participar en las reuniones de Ginebra.

Recupera la vista después de diez y nueve años

Nueva York.—Una niña que se había quedado ciega a los dos años de edad, a consecuencia de un ataque

de sífilis, que pudo curarse, dijo el joven—, que puedo confiar? Mi interés responde de mí, no eche en olvido lo precario de mi situación.

—Ya le he dicho, señor marqués—exclamó el de los anteojos—, que el yo fuera solo en el negocio quedaría terminado, pero nada puedo hacer sino consultar a mis asociados.

—Pues bien, caballero—terminó el joven—confío frecuentemente en usted.

Pabló habíase levantado, algo más satisfecho, al ver a aquel joven elegante y distinguido.

El otro imaginó que sería el señor Mascaret.

El marqués se fué; Pablo iba a hacer su presentación, cuando Beau-marchés se le adelantó, y poniéndose delante del de los anteojos, dijo: —¿A qué no se va usted, quién he hallado ahora de aquí?

—No.

—¿Antigua sierva de la duquesa de Champdoce?

Exactamente.

Mascaret dió un grito de alegría. —¿Es una verdadera suerte! ¿Dónde vive?

Esta pregunta tan sencilla consternó a Beaumarchés; él, que siempre, siempre, puea aquella era la consigna, tomaba las señas de su casa a todas sus clientes, no se había acordado de preguntárselas a Carolina.

La confesión de este olvido hizo pronunciar un juramento a Mascaret, quien añadió: —¿Es posible que sea imbécil?



Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Folleín de EL DEFENSOR

Núm. 4

LOS ESCLAVOS DE LA CULPA

por EMILIO GABRIAU

Traducción de F. Cabañas Ventura

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena, Provenza, 93 a 97, Barcelona

—Adelante—dijo una vez de repente.

Pabló empujó la puerta, y pasó. La oficina en que entró no se diferenciaba en nada de todas las oficinas de París.

A la entrada había una banqueta negra, así lo parecía por el uso, y el fondo un mostrador con rejilla y sus cortinas verdes, sin duda por lo cual la clientela lo llamaba el confesionario.

Entra en las ventanillas había un jerzón de diez con este rótulo:

—¿El señor Mascaret?—preguntó Pablo tímidamente.

—¿Qué desea usted?—dijo el que escribía, sin levantar la vista del manuscrito.—¿Se trata de algún negocio? Yo le recomiendo... ¿Desea usted inscribirse para obtener alguna colocación? Tenemos en este caso tres categorías de libros, una esja, una correspondencia, seis empleos fuera de aquí... ¿Tiene usted persona que responda o de referencias?

—Perdone—murmuró Pablo—, quisiera hablar al señor Mascaret en persona, pues vengo recomendado por un amigo íntimo.

Esta declaración pareció influir algo en el ánimo del que escribía, y contactó en tono algo más cortés: —Mi asociado está ocupado en este momento, caballero; tómese la molestia de esperar y sentarse.

Pabló tomó asiento en el banco

negro, y a falta de otra ocupación se puso a examinar el anochado.

Era este sitio, meditado, respiraba de salud; llevaba el peso pesado, tenía una nariz encorvada, que hacía su fisonomía ridícula, el bigote poblado, negro, con puntas muy retorcidas y encorvadas.

Todos, absolutamente todos sus rasgos fisonómicos, denotaban en él el hombre que ha pasado la juventud en el servicio militar.

Había servido, efectivamente, en caballería, y en el regimiento había conquistado el epeto de Beaumarchés, apodo soldadesco, porque su legítimo apellido era Durán.

Joven aún, pues apenas tendría unos cuarenta y cinco años, gozaba de una reputación de hombre temible.

La mujer, que estaba delante de su mesa, era una de esas comadres del pueblo, que todo lo saben y que para nada sirven.

Al hablar hacía pausas tomando polvos de rapé, y se expresaba con marcado acento salsicón.

—Acabemos—decía el señor Beaumarchés.

—¿Quiere usted o no quiere colocarse?

—Sí, señor, si quiere; para eso he venido.

—Lo mismo decía usted hace seis meses; se le proporcionó una buena colocación y a los tres días devolvió su desahucio y se plantó en la calle.

—Entonces no me hacía falta servir.

—¿Y ahora?

—Ahora es todo lo contrario; he

dado fin a mis chorros. Apunte usted mi nombre: Carolina Schimel, y búsqueme una buena casa; pero sólo por la cocina, ya sabe usted que he de encargarme de la compra.

¡Ah! tampoco me conviene tener el ama delante de mí a todas horas.

—Está bien, está bien.

—¡Ah! al en vez de esto me proporcionó usted un viado. Me gustaría; o bien una mujer joven, casada con un señor de edad... en fin, tómese interés como al fuera para usted mismo; volveré por aquí pasado mañana.

Y después de tomar un nuevo pelvo de rapé, salió de la oficina.

Pabló estaba estúpido, humillado. Gracia al padre Tanteles, encontrábase en aquel sitio confundido con aquella gente; y ¿qué podía esperarse?

Buscaba en sus fisonomía un pretérito decoroso para retirarse, cuando la puerta del fondo se abrió y entraron dos hombres, que parecían terminar una entrevista. El uno, joven y elegante, tenía esa desenvoltura natural que se suele confundir con el buen tono y una cinta de condecoraciones extravagantes adornaban el eje de su levita.

El aspecto del otro era el de un curial provinciano; vestía una gran levita de color de papa, zapatos de ruell y un gorro de terciopelo bordado. Su barba, fidedeja con esmero, descansaba sobre una corbata blanca y cubrían sus ojos unos elegantes anteojos azules.

—¿Es decir, mi querido maestro

GRANADA Y SUS INTERESES

LAS CORRIDAS DE TOROS EN LAS FIESTAS DEL CORPUS

El alcalde nos entró ayer de la solución que se había logrado dar al asunto de las corridas de toros que se celebrarán durante las fiestas del Corpus. Al fin se ha llegado a un acuerdo definitivo. Los carteles taurinos de nuestras fiestas responden a una realidad, y Granada podrá ofrecer a sus visitantes en las próximas fiestas un conjunto de espectáculos taurinos que merece toda suerte de plácemes para sus organizadores.

EL DEFENSOR confecciona dos ediciones diarias

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador en Montefrío. La jornada del Primero de Mayo en la provincia

El gobernador civil, acompañado del comisario jefe de Vigilancia, marchó ayer por la mañana a Montefrío, de donde regresó próximamente a las dos de la tarde. A dicha hora se dedicó a la firma oficial y después recibió a los periodistas.

HOMENAJE A LAS VICTIMAS DE LA AVIACION

Sevilla 2.-Don Pío Mulero, presidente de la Federación de Aeronáutica Española, ha manifestado que marcha a Tetuán y Málaga, con objeto de gestionar el monumento en Madrid a Borberán y Collar y demás víctimas de la Aviación.

Trágico desprendimiento de peñascos

Bogotá 2.-Han resultado 6 muertos y 11 heridos, además de yerlos repuntados, en un desprendimiento de peñascos en el kilómetro 82 del ferrocarril Nordeste.

La situación del Ayuntamiento de Motril

Una nota de la Alcaldía

El alcalde Motril nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Para conocimiento del público, y para que el lector no se desorienta con campañas tendenciosas, interesa a esta Alcaldía hacer constar, una vez más, el estado previsible en que se encontraba la Hacienda municipal al poseer el cargo de su cargo.

Coacciones y violencias con motivo de la huelga de Zaragoza

Zaragoza 2.-Cuando llegó a su casa uno de los obreros de la nueva empresa de autobuses, informó con motivo de la huelga, fue golpeado por cinco individuos buelguistas, que le causaron lesiones de consideración.

Muerto de una puñalada en el vientro

Badajoz 2.-Por rivalidades profesionales discutieron los abafilles Cerios Arribas y Eduardo Real. Este último empujó una navaja y apuñaló el vientro de su contrincante.

Los cargos vacantes

Interviene el señor Suárez Cobo y se acuerda que se han dicho los señores Castillo y Hernández Carrillo, dejando las manifestaciones de los mismos.

Ecós de sociedad

En la iglesia de la Concepción, de Madrid, se celebró la boda de la encantadora señorita Mary Carmen Mérida y de Oteiza con el inspector de Trabajo y paisano nuestro don Victoriano Morán Aguado.

EN LA DIPUTACION Otra larga sesión de la Comisión provincial

Se habló del estado sanitario de los establecimientos benéficos, de los aumentos de dietas de los diputados, de los cargos de gestores vacantes y se nombró nuevo decano de la Beneficencia provincial

A las doce en punto de la mañana comenzó la sesión de la Comisión provincial, presidiendo don Jesús Castillo a los señores Hernández Carrillo, Suárez Cobo, Gómez Sánchez, Jimenez de Pablo, Ruiz Morán y al secretario señor Torres Castellano.

La Beneficencia

Hace uso de la palabra el presidente accidental. Dice que su primer preocupación cuando se hizo cargo interinamente de la presidencia fue enterarse del estado en que se encontraban los hospitales y demás establecimientos de la Beneficencia provincial.

Muebles, carreteras y otras obras

El señor Jiménez de Pablo pide la adquisición del oportuno mesaje para el despacho del ingeniero, que está algo desahogado, y pide una cierta cantidad de los señores Hernández Carrillo y Castillo.

El problema tabaquero. Orden del día para la sesión ordinaria del viernes

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que ya se había llegado con la Empresa taurina a una fórmula para dos corridas de toros y una novillada, a base de los mejores carteles en las fiestas del Corpus.

El problema tabaquero

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que ya se había llegado con la Empresa taurina a una fórmula para dos corridas de toros y una novillada, a base de los mejores carteles en las fiestas del Corpus.

Interviene el señor Hernández Carrillo y dice que si se va a pasar al despacho de los asuntos del orden del día o si se va a seguir hablando antes de estas cosas, pues él tiene que hablar de otros fuera de los de aquel orden.

El problema tabaquero

Interviene el presidente accidental y expresa su opinión de que no estando todavía constituida por completo la Corporación, ya que hay cargos vacantes, se debe acordar lo pedido por el señor Jiménez de Pablo.

Muebles, carreteras y otras obras

El señor Jiménez de Pablo pide la adquisición del oportuno mesaje para el despacho del ingeniero, que está algo desahogado, y pide una cierta cantidad de los señores Hernández Carrillo y Castillo.

El problema tabaquero

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que ya se había llegado con la Empresa taurina a una fórmula para dos corridas de toros y una novillada, a base de los mejores carteles en las fiestas del Corpus.

Interviene el señor Hernández Carrillo y dice que si se va a pasar al despacho de los asuntos del orden del día o si se va a seguir hablando antes de estas cosas, pues él tiene que hablar de otros fuera de los de aquel orden.

El problema tabaquero

Interviene el presidente accidental y expresa su opinión de que no estando todavía constituida por completo la Corporación, ya que hay cargos vacantes, se debe acordar lo pedido por el señor Jiménez de Pablo.

Muebles, carreteras y otras obras

El señor Jiménez de Pablo pide la adquisición del oportuno mesaje para el despacho del ingeniero, que está algo desahogado, y pide una cierta cantidad de los señores Hernández Carrillo y Castillo.

El problema tabaquero

El alcalde manifestó ayer a los periodistas que ya se había llegado con la Empresa taurina a una fórmula para dos corridas de toros y una novillada, a base de los mejores carteles en las fiestas del Corpus.

Se aprueban numerosos presupuestos de vestuario, utensilios, camas, colchones y arreglos de jardines en San Lázaro y el Hospicio.

Orden del día

Se pasa a al orden del día y se acuerdan acordados aprobados en diversas facturas por servicios de automóviles de Obras públicas; en presupuestos para toma de datos para proyectos de varios caminos vecinales; en la reparación del camino de Limones a Tózar; en varios certificados de obras de distintos caminos vecinales; en cuentas y derechos del personal de Obras públicas; en nóminas de este Departamento y en una liquidación de obras realizadas en el camino vecinal de Ilora a Alomartes; así como en la reparación del camino de Albuñuelas.

CONTINUA EN CUARTA PAGINA

Pseudo greguerías

Aspectos de la corrida

Al dar comienzo la novillada empieza a llover. Era que el gran ojo de la plaza tenía una nube encima.

El último novillo no debían de haberlo matado

El último novillo no debían de haberlo matado. Era un gran illusionista. Se llegó a tratar sus capadas sin que nadie advirtiese el truco.

Los más bonitos de la corrida

Los más bonitos de la corrida fue aquella persecución del guardia y el chiquillo. Fue un número al margen del programa que aplaudió todo el mundo.

El último novillo no debían de haberlo matado

El último novillo no debían de haberlo matado. Era un gran illusionista. Se llegó a tratar sus capadas sin que nadie advirtiese el truco.

Política local

Partido Comunista de España (S. E. de la C. Comité provincial)

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: Con esta misma fecha hemos remitido a la Agrupación Socialista y Federación de Agrupaciones Socialistas una carta invitándoles a que designen una comisión que, de acuerdo con este Comité, organice un acto de controversia en el cual pueda discutirse libremente la política y tácticas del partido socialista y la del partido comunista, en relación a la lucha contra la reacción y el fascismo.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente la Revista que más prefieren las señoras.

FRANCIA EN LA ENCRUCIJADA

De las facciones al fascismo

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

¿Será cierto que ha sonado la hora de la muerte para aquello que venimos llamando «democracia» en Europa? Aquellos sistemas políticos por los cuales se ha podido, en cierto número de países, mantener un «gobierno de la opinión», guiado y controlado, al menos en teoría, por la voluntad popular, ¿han revelado efectivamente su ineffectividad? Ahora Francia, a su vez, arrojando el mango después de la hermandad, ¿querrá que reconozca que ha equivocado el camino? Centenares de protestas lo afirman, y trazan una cruz sobre nuestro espejo ideal. Algunos amigos, sin embargo, se niegan a aceptar los negros vaticinios. Nos consuelan, nos alientan, nos invitan a no darnos por derrotados, nos hacen observar que la democracia—pese a una crisis innegable de sus formas actuales—se halla todavía en devenir y conserva la mayor parte del terreno que había conquistado. Tal es el punto de vista adoptado por Francisco Nitti, el ex primer ministro italiano, en los dos volúmenes que ha dedicado a la Democracia. Advierte que el sistema que combate ante todo, o sea el sistema de las jerarquías dinásticas, el régimen de las castas hereditarias, no tiene ya la menor posibilidad de volver a triunfar, incluso, o sobre todo, en los terrenos labrados y socavados por las dictaduras fascistas. Otro eminente amigo, el profesor Guillermo Ferrero, observa por su parte que estas dictaduras, en Alemania como en Italia, pretenden apoyarse en la masa del pueblo y representar su voluntad profunda. ¿No las vemos, además, convocar de vez en cuando asambleas y plebiscitos, para obtener a modo de una consagración, de un referendo popular, de la obra realizada, y como una autorización para seguir adelante? Lo que ocurre, según subraya el historiador, es que tales asambleas y consultas son ficticias. Están por entero en manos de los mismos dictadores, cuyos deseos mimamos y cumplen. Han ahogado toda oposición, aniquilado la diversidad de los partidos y grupos de toda suerte cuya síntesis forma la opinión pública. A fuer de «totalitarios» se meten de liberadamente todos a las opiniones y las libertades en el bolullo. Y se nos dice: Francia se halla lejos de semejante situación. Los partidos, las ligas, los grupos y sectas no están dispuestos a dejarse absorber. Los grupos de oposición serán siempre numerosos en Francia y sebrán hacer oír su voz. Por algo elogiaba Proudhon la personalidad libre, insumisa, razonadora. Siempre habrá entre los franceses bastantes ejemplares de esa personalidad para operar las rectificaciones y organizar las resistencias indispensables. Esto es lo que nos dice...

laron en Italia y luego en Alemania y que han llevado al Poder a Hitler después de a Mussolini. ¿Puede suceder lo mismo en Francia? Hace tres meses tan sólo, todo el mundo hubiera contestado que no, mil veces no. ¿Sería tan rotunda la negativa hoy? Las declaraciones hechas ante la Comisión parlamentaria de encuesta encargada de investigar los motivos del 6 de Febrero y su origen han sido, para muchos ciudadanos franceses, alarmantes e inquietantes. Pocos sospechaban la existencia de una red de asociaciones tan combativas, tendida sobre todo el país. Cincuenta mil afiliados por aquí, cien mil en aquella otra agrupación, todos más o menos militarmente organizados, que andan por escuadras, manobran a toque de silbato y se arman con porras de goma y plomo para empezar, no son fuerzas desdeñables. Es un principio pequeño, desde luego, si se comparan esas movilizaciones con las de las camisas negras o pardas de nuestros vecinos. Pero es un principio. Viraje peligroso. Pendiente resbaladiza. Puede llevar lejos. Es notable que una de esas ligas—precisamente la que se nos presenta como la más «republicana», la menos capaz de complet antideocrático—, declaraba tranquilamente en sus papeles que se trataba de sustituir el gobierno entonces en el poder «por un equipo de buenos franceses». Se pregunta uno qué entienden por «buenos», de dónde han de venir y adónde han de ir. Y ¿quién ha de reclutarlos? ¿La sola voluntad del jefe al mando de esas tropas paramilitares? Ese jefe—un coronel—

preocúpaba, al día siguiente de aquellos «manobras», que habían alcanzado plenamente su objetivo, ejercido su presión irresistible en los puntos señalados, y detenido su movimiento de propio acuerdo. No era más que una primera advertencia. Luego sería más seria... En resumen, con esas movilizaciones y estas manobras de «gentes dispuestas», ¿se halla Francia en la pendiente del fascismo? La experiencia de Italia y de Alemania nos suministra todas las analogías necesarias para la respuesta. Francia se encuentra ahora en el preámbulo. Ojalá se sepan tomar las medidas necesarias, rápidas y eficaces, para evitar la conclusión.

Camillo BOUGLÉ

Catedrático de la Sorbona

Copyright A. L. T. E. A.

(Prohibida la reproducción)

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carne zación verificada el día de ayer: novillos, 6, a 3.80 pesetas kilo; vacas, 0, a 0.00; toros, 3, a 3.65; bueyes, 0, a 0.00; vacas, 0, a 0.00; vacas de entre, 0, a 4.00; borregos, 112, a 3.59; borregos primales, 0, a 0.00; ovejas, 0, a 0.00; chotos, 0, a 0.00; cabras, 0, a 0.00; machos, 0, a 0.00; y carneros, 0, a 0.00. Precios a que se vende en el Mercado: Cerdo de 1.º, 6.00; de 2.º, 5.50; de 3.º, 4.50; de 4.º, 4.00; borrego con hueso, 3.75.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se arrieron ayer 1 020 racones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 24 indigentes.

Colegio Oficial de Maestros de la Provincia de Granada

Ciclo de conferencias

Por la directiva de este Colegio se organiza un ciclo de conferencias científicas, para cuyo fin han sido invitados los señores médicos, que gustosos han accedido a ello, según la adjunta relación. A estos actos debemos concurrir todos los maestros, con el mayor entusiasmo, pues con ello ofrecemos una prueba de gratitud y respeto hacia los señores que colaboran en bien de la clase magisterial. Como final de este ciclo de conferencias se está organizando una simpática y benéfica obra denominada «Día del niño». Y un homenaje a la compañera de mayor edad en el ejercicio de la profesión. A continuación se detalla el número de conferencias, día y hora:

- Primera conferencia.—Día 5 de Mayo, a las cinco de la tarde. Por el tocólogo don Manuel Martín Vivado. Tema: «Importancia práctica del número de contracciones uterinas durante el parto.» Segunda.—Día 12 de Mayo, a las cinco de la tarde. Por el tocólogo don Enrique Puyol Casado. Tema: «Alumbramiento hidráulico.» Tercera.—Día 19 de Mayo, a las cinco de la tarde. Por el tocólogo don José M.ª Villalobos. Tema: «Profilaxis de la fiebre puerperal.» Cuarta.—Día 26 de Mayo, a las cinco de la tarde. Por el profesor de Pediatría don Rafael García Duarte. Tema: «La matrona puericultora.» Quinta.—Día 2 de Junio, a las cinco de la tarde. Por el tocólogo auxiliar de Obstetricia de esta Facultad de Medicina don Claudio Hernán-

dez López. Tema: «Sufimiento fetal (otra parte)»

- Sexta.—Día 9 de Junio, a las cinco de la tarde. Por el tocólogo, médico Inspector del seguro de maternidad, don Alfredo Dáneo. Tema: «El seguro de maternidad como ley sanitaria.» Séptima.—Día 16 de Junio, a las cinco de la tarde. Por el señor Inspector provincial de Sanidad don César Sebastián. Tema: «La mortalidad infantil y el intrusismo en la carrera de profesora en partos.» Octava.—Día 23 de Junio, a las cinco de la tarde. Por el tocólogo don Baldomero Bueno. Tema: «Ética profesional.» Novena.—Día 30 de Junio, a las cinco de la tarde. Por el catedrático de Obstetricia de esta Facultad de Medicina don Alejandro Otero, el cual cerrará el ciclo de conferencias. La presidenta, Rosario Negro; la secretaria, María Estrella Fernández.

VIDA ESCOLAR

Universidad Popular (F. U. E.) Se pone en conocimiento de nuestros alumnos, que desde hoy, de cinco a siete de la tarde, podrán recoger su carné correspondiente, previo el pago de 0,10 pesetas.—La Comisión. F. U. E. Deportiva Hablando sido invitados por los Exploradores a las pruebas atléticas que organizan para las próximas fiestas del Corpus, se cita a todos los componentes y simpatizantes de esta Sección a la junta que se verificará el día 3, a las cinco y media de la tarde, en el local social, Paseo de Robles Pozo, y en la que se tratará de este asunto. Se ruega puntual asistencia. Por la F. U. E. deportiva, Miguel Duro.

La sesión de la Comisión provincial

Ofrece terrenos el Ayuntamiento del Padul para el camino de Arenas del Rey. También se aprueban otros asuntos de trámite y varios presupuestos.

Se da cuenta de la terna que remite el Cuerpo médico de la Beneficencia provincial para la provisión del cargo de decano, y se elige a don Miguel Vega Rabanillo, que figura en primer lugar de dicha terna. También se acuerda concertar con el Instituto de Higiene una tarifa especial de servicios del mismo, con los de 50 y del 25 por 100, mientras se resuelve la consulta hecha a la superintendencia. El señor Hernández Carrillo dice que esto se haga con urgencia y el señor Suárez Cobo dice que se repita la consulta hecha a la superintendencia, para saber si tiene la obligación el Instituto de revisar gratis los análisis, y así se acuerda.

Se acuerda que informe el secretario, como asesor jurídico, en el escrito de reposición que presenta don Silverio Rodríguez, para que se deje sin efecto su cese en el cargo de capataz de obras y talleres. Se concede el Ayuntamiento de Villanueva de las Torres una subvención de 1 105 00, importe del 10 por 100 de 11 050 a que asciende el presupuesto para obras del nuevo cementerio. Se nombra a don José M.ª Villalobos Ventura para sustituir durante su ausencia al médico de guardia señor Casas. El señor Villalobos figura en el primer lugar de la terna remitida por el decano. Sobre este asunto habla el señor Suárez Cobo y dice que para la formación de ese terna se debía haber tenido en cuenta el orden de méritos. Se designa al señor Castillo para presidente de la Junta provincial del Fomento pecuario.

Asignaciones y dietas Usa de la palabra el presidente. Dice que uno de los asuntos que pudieran ser objeto de opinión de liberación y resolución de los diputados, es el relativo a la ratificación o rectificación del acuerdo que se adoptó, conforme al cual hubieron de consignarse 7 000 pesetas para el vicepresidente y se elevaron los gastos de representación del presidente en la cantidad de 2 000 pesetas y las dietas de los diputados. El que habla tiene que declarar que el partido radical, de manera irrevocable y terminantemente, tiene resuelta la cuestión en el sentido de que tal acuerdo ha de ser revocado, sean cualesquiera las personas que de su seno pudieran ostentar los cargos de presidente y vicepresidente, si en miembros del partido recayeran tales nombramientos; mas como aún se hallan vacantes dichos cargos, es de opinión que el caso quede resuelto una vez que la Comisión gestora se encuentre totalmente constituida, a fin de que los titulares que han de complementarla, sean quienes lleven a cabo la resolución del partido, bien entendido que al así proponer esta espera, no abriga otro deseo que el de guardar a los futuros miembros la consideración debida a que ellos acepten también el acuerdo. Se acuerda que este asunto se reanule cuando los titulares desempeñen ya sus cargos. Usa de la palabra el señor Hernández Carrillo y dice que le satisface el partido radical haya cambiado de opinión y venga a hora a acordar lo que él propuso hace mes y medio. Interviene el señor Suárez Cobo y ofrece su opinión en este asunto. Dice que si se aprobó el aumento de dietas para el vicepresidente fue por el caso particular del señor Vinueca. Ahora, que ya no hay este caso, ve con agrado la rectificación. El presidente: Si el señor Vinueca estuviera presente en este acto diría que él no podía tolerar excepciones y que si se aprobó la consignación fue para el cargo de vicepresidente, y no para el particularmente. El señor Suárez Cobo: Quizá me haya explicado mal. El señor Castillo: Así ha podido suceder. El señor Suárez: Pues retiro lo de particular y aclaro mis manifestaciones. Otros asuntos A petición del señor Hernández Carrillo se acuerda consignar en el acta el pésame de la Corporación por el fallecimiento de la esposa de don Eduardo Moreno Agrela. Habla a continuación el señor Hernández Carrillo de la ayuda que se debe prestar a los artistas pobres, puesto que hay cantidad consignada en presupuesto para esta atención. Pide se estudien las peticiones que han formuladas. Que se reanule en un plazo próximo y que se nombre una Comisión artística que asesore para este otorgamiento. Se concede el plazo de diez días para presentaciones de peticiones de artistas a estas pensiones, y se fijan de ser de escultura, pintura y música, para artistas pobres, hijos de la provincia, que justifiquen su aptitud artística, y que la edad máxima sea de 25 a 30 años. Se resolverá por la Comisión con los datos remitidos que crean necesarios. El número de pensiones será de cuatro, a 2 500 pesetas cada una. Nuevamente habla el señor Hernández Carrillo. Se ocupa del momento que se acordó de guardar almacén de los libros, y de muestra que dicho cargo es inexcusable y que su funcionamiento prolicto gaven trastornos en la marcha administrativa de los establecimientos benéficos.

El señor Suárez Cobo: Conforme con la supresión de esa plaza. Nos equivocamos al creerlo. El señor Hernández Carrillo: Y respecto al que se nombró para el cargo, ya a continuar poseedores por los corretores? El presidente: La Comisión tiene facultades para asignarle otro servicio. Acuérdese por fin quede suprimida la plaza mencionada, y se designe al señor Hernández Carrillo para que forme el expediente que ha pedido. Hospitales y asilos Otra vez usa de la palabra el señor Hernández Carrillo y habla del estado sanitario de los hospitales y asilos. Dice que no pecó de ligero el presidente cuando habló de la existencia de la sarna, tracoma, etc. Existen en verdad esas enfermedades. Yo las he visto en mis visitas a los dichos establecimientos. Pero después un periódico dijo que no las había. Yo no dudo de la buena fe del periodista, pero es que no se le encañonaron los ojos, pues me consta la honradez profesional de la Prensa granadina. Y preguntó a la Presidencia: ¿Qué medidas ha tomado en este asunto? El presidente: Esta presidencia se desvela por cuanto está en el estado sanitario de los hospitales y asilos, y adopta las oportunas medidas para evitar cuanto antes las enfermedades contagiosas que existen. En la actualidad hay doce casos de sarampión, que se están tratando muy bien por el uso de sueros. La sarna ha sido destruida inmediatamente por actividad del Cuerpo Médico. Y en cuanto a la tifa y el tracoma, son enfermedades más largas de curar. Hace otras aclaraciones sobre estas enfermedades y pide otra vez elogiado al Cuerpo de la Beneficencia. Le interrumpe el señor Hernández Carrillo, preguntando si va el médico todos los días al establecimiento de los Ojferres. El presidente: No lo puedo contestar; lo que sé y afirmo es que está bien atendidos los niños, y cuando ya actúa el nuevo decano se firmará un plan completo de organización del servicio sanitario. Yo opino también que en el nuevo Hospital, además del médico, debe haber un practicante de ple firme para los casos urgentes y poder corregir epistaxis, poner vendajes en casos de caída, etc. El señor Hernández Carrillo desea la visita diaria del médico y del practicante a aquel establecimiento, pues dice que le interesa la salud de aquellos acogidos como la de sus propios hijos. Y después de estas manifestaciones del señor Hernández Carrillo se levanta la sesión, dada ya las dos de la tarde. Las oposiciones a oficiales terceros Al terminar la sesión de la Comisión provincial, el señor Hernández Carrillo dijo a los periodistas que, por lo avanzado de la hora, no se había ocupado de pedir que se convocaran a demora las oposiciones a oficiales terceros, cuyas vacantes se cubrirían interinamente, haciéndose constar en el respectivo acuerdo que se enunciarán regularmente las oposiciones. Anunció el señor Hernández Carrillo que para la próxima sesión, si no viene ya la propuesta, la hará él, pues el criterio sustentado por todos los diputados es opuesto a las interinidades en los cargos.

INCENDIO EN UN VENTORRILLO DEL CAMINO DE PINOS PUENTE. A noche, próximamente a las ocho y media, se declaró un incendio en el ventorrillo conocido por el del «Canoso», sito en el camino de Pinos Puente. En el mismo había Evaristo Esquero Gil, teniendo instalado en los bajos del inmueble un establecimiento de ultramarinos. El fuego se inició en los chimeneas, a consecuencia de prendirse fuego al hollín. Rápidamente acudió la brigada de guardia del Pezque de bomberos, al mando del capitán Morcillo y cabo Gamero. Fue necesario dar un corte en los chimeneas, pues los humos se habían propagado a la armadura de madera. Una fiesta en dos chalets Coincidiendo con la Fiesta del Trabajo, en terrenos de la antigua huerta de B-léa, se celebró otra fiesta muy simpática para conmemorar la feliz terminación, o cubierto de aguas, de dos preciosos chalets que se han construido bajo la acertada dirección de los señores don obras don José de la Fuente y don Antonio Parja. Los propietarios de dichos edificios, don Evaristo Ponce, de León y don Juan Jiménez Díaz, quisieron de relieve su carácter de esplendidez, congregando en los chalets y serón jardines de los chalets a numerosos amigos, abogados, médicos, comerciantes y a los obreros que han terminado, sin el menor accidente, las citadas construcciones. Con haberse derrochado la elegancia y la ferocidad, fue sin embargo la nota dominante del festejo. Invitados, empiezo que se hizo a modo de obsequio niños del barrio, quienes con su rítmica y alborozo pusieron contera febrilísima al acto. Nuestro parabién a los señores Ponce de León y Jiménez Díaz.

Nunca más PIES CANSADOS Y DOLORIDOS



Sus MALES de PIES desaparecen en 10 minutos SE LE DEVOLVERA SU DINERO

El esqueleto del pie está formado de 54 huesecillos, íntimamente relacionados con los músculos. Cuando éstos se debilitan, los huesos fácilmente se desplazan, apoyándose sobre los nervios sensitivos y vasos sanguíneos. La moderna terapéutica ha demostrado que ésta es la causa del 93% de todos los males de pies.

Para terminar rápidamente con tales molestias surten sus pies doloridos en agua caliente, añadiendo previamente la cantidad de Salitratos Rodell necesaria, para que aquélla adquiere un aspecto lechoso. Inmediatamente se desprenden millones de pequeñas burbujas de oxígeno, el cual, al penetrar por los poros epidérmicos obra como un poderoso tónico, haciendo cesar en el acto todo dolor. Los músculos quedan así regenerados, permitiendo andar o bailar durante horas, sin que los pies experimenten la menor fatiga. Este baño lechoso y salitrato suprime con rapidez el dolor y la inflamación de los pies ardientes, cansados y congestionados.

La quemazón y picazón dejan de atormentar, a la vez que desaparece toda hinchazón, pudiendo calzarse con toda comodidad zapatos de más reducidas dimensiones. Estas poderosas sales curativas al penetrar en los poros reblandecen las raíces de los callos, por antiguos y duros que éstos sean, a tal punto, que podrán extirparse con los dedos, sin el menor dolor y sin peligro de ninguna clase. Lo mismo ocurre con las durezas, que también pueden quitarse con igual facilidad. Compre hoy mismo Salitratos Rodell y mañana se verá libre de todos sus males de pies y si no quedase Vd. plenamente satisfecho de sus resultados, le será devuelto el importe del coste. Los Salitratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

- Piernas y pies ardientes, dolidos, cansados. Calambres y dolores en los dedos, la planta, el talón o el empeine. Dolores pesados en los tobillos, pantorrillas o rodillas. Puntadas encima de los dedos. Callos que apañalan y que arden. Piel fea y endurecida en la planta de los pies. ESTE NUEVO REMEDIO PONE FIN A TODOS ESTOS MALES

Suprima Ud. LAS PECAS



con esta Nueva Cera Mágica de Belleza

Al penetrar directamente en la epidermis áspera y rugosa, esta nueva cera la suaviza de tal modo, que la capa superficial, endurecida y manchada de la piel, se desprende gradualmente en pequeñas partículas al lavarse la cara cada mañana. El nuevo cutis, fresco y blanco, tan suave y exquisitamente claro como el de un niño, le encantará. Desaparecen por completo las pecas, los barros feos y la rugosidad de una piel seca. Una mujer de 40 años puede fácilmente parecer de 30 y aun menos. La Cera Aseptina, esta nueva Cera Mágica de Belleza, limpia también los poros de la piel dentro de los cuales el jabón no penetra nunca, evitando así que éstos se dilaten e impidiendo que se formen espinillas. Aplique la Cera Aseptina por la noche y verá por sí misma por qué las mujeres la llaman la Cera Mágica. Pida usted hoy mismo la Cera Aseptina al proveedor que acostumbre.



Canas Una solución diaria de la incomparable agua de tónico La Flor de Oro bastará para que al poco tiempo su cabello canoso recobre exactamente su color natural. Es inofensiva, higiénica, evita la caída, cortiza la caspa y es de uso muy agradable. EN PERFUMERIAS

HOROSCOPO GRATIS LE HARE CONOCER SU DESTINIO

El célebre astrólogo «Du Gout» le revelará su pasado y porvenir por el estudio científico de los astros que han influido sobre su nacimiento. Le indicará el camino a seguir para triunfar en todo lo que le interesa en la vida: amores, amistades, negocios, suerte.

APROVECHE ESTA OFERTA GRATUITA Envíeme su nombre, dirección, fecha de nacimiento y su estado. (Mandar 80 cént. en sellos para franco y gasto.) Profesor Du Gout, Fuencarral, 137, Madrid.

Compra-venta Muebles y objetos de ocasión GOLCHA, 12

CARGA DE BATERIAS 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamómetros. Talleres García Tejada. Plaza Campos, 8. Teléfono 2492.

Púrruese con Aceite de Hielos «GOLOSO»

Herniados (Quebrados)

Aprovechen la oportunidad de acabar definitivamente sus dolencias consultando su caso con el afamado Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Todos los herniados, sin distinción de sexos ni edades, se verán libres de sus males usando los renombrados aparatos «HERNIUS», que son los mejores del mundo para resolver hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean. Los maravillosos aparatos «HERNIUS» no llevan trabas, tirantes entre piernas ni engorros de clase alguna, amoldándose al cuerpo con la suavidad de una prenda de vestir, permitiendo los más duros trabajos, movimientos y posiciones, sin que jamás se recuerde que está herniado y convirtiéndolo a todos los enfermos en seres fuertes, robustos y sanos como eran antes de quebrarse. Todos los herniados deben visitar al eminente especialista «HERNIUS», que recibirá gratis en GRANADA el viernes día 4 de Mayo, en el Hotel Alameda. Visita de 9 mañana a 4 tarde, solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá en LORCA el jueves día 3 de Mayo en el Hotel España. En MALAGA, el sábado día 5 de Mayo en el Hotel Bristol.

Especialidades para señoras: Fajas modernas para corregir y evitar la obesidad. Fajas medicas para riñón flotante, eventraciones, estómago caído, post-operatorias, embarazo, etc. CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS», Ramba de Cataluña, 34, primero.—BARCELONA.

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRÁFICA. GARANTIA PERPETUA para las PLUMAS ESTILOGRÁFICAS KAWECO-ORIGINAL. KAWECO-ORIGINAL garantiza el perfecto funcionamiento de las plumas de esta marca, sustituyendo gratuitamente todas las piezas que se rompan. POR PESETAS 49/50. Puede Vd. adquirir una Estilográfica de igual o superior calidad a las de otras marcas que valen 75 o 100 pesetas. VENTAS A PLAZO: el primero de 16 pesetas; cinco restantes de 7,50. LIBRERIA «GRANADA» GRAN VÍA 49-51 TELEFONO: 1173